



САВЕТ ФЕДЭРАЦЫІ  
ПРАФСАЮЗАЎ БЕЛАРУСІ

V ПЛЕНУМ  
ПАСТАНОВА

СОВЕТ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРОФСОЮЗОВ БЕЛАРУСИ

V ПЛЕНУМ  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

22.12.2016 № 3

г.Мінск

г.Минск

Об итогах работы Учреждения "Спортклуб ФПБ", членских организаций и организационных структур ФПБ по развитию физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в 2016 году и перспективах деятельности

V Пленум Совета Федерации профсоюзов Беларуси  
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию директора Учреждения "Спортклуб ФПБ" Боровка В.С. об итогах работы Учреждения "Спортклуб ФПБ", членских организаций и организационных структур ФПБ по развитию физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в 2016 году и перспективах деятельности принять к сведению.

2. Членским организациям и организационным структурам ФПБ:  
считать работу по созданию необходимых условий для регулярных занятий физической культурой трудящихся и членов их семей, поддержания здорового образа жизни одной из приоритетных задач;  
обеспечить выполнение Плана мероприятий по развитию физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в трудовых коллективах и активизации деятельности отраслевых физкультурно-спортивных клубов на 2015 – 2020 годы, утвержденного Заместителем Премьер-министра Республики Беларусь Кочановой Н.И. 28 июня 2015 г. № 05/211-162 и согласованного Федерацией профсоюзов Беларуси;

принять меры по соблюдению в организациях нормативов численности инструкторов-методистов по физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работе, установленных законодательством Республики Беларусь.

3. Учреждению "Спортклуб ФПБ":

продолжить работу по укреплению материально-технической базы специализированных учебно-спортивных учреждений профсоюзов и спортивных объектов ФПБ;

в целях оказания содействия в подготовке спортивного резерва и спортсменов высокого класса разработать и представить на рассмотрение

Президиума Совета ФПБ положения о выплате именных стипендий перспективным спортсменам – учащимся специализированных учебно-спортивных учреждений профсоюзов и спортсменам, ведущим подготовку к XXXII летним Олимпийским играм 2020 года в Токио (Япония).

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя Председателя ФПБ Микшу А.С. и директора Учреждения "Спортклуб ФПБ" Боровка В.С.

Председатель  
Федерации профсоюзов



М.С.Орда

## ИНФОРМАЦИЯ

об итогах работы Учреждения "Спортклуб ФПБ", членских организаций и организационных структур ФПБ по развитию физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в 2016 году и перспективах деятельности

В 2016 году работа Учреждения "Спортклуб ФПБ", членских организаций и организационных структур ФПБ была направлена на выполнение решений III Пленума Совета ФПБ по дальнейшему совершенствованию физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы.

В основе реализации поставленных задач было выполнение календарных планов спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий, предусматривающих проведение спартакиад, туристических слетов, турниров, соревнований по популярным видам спорта и семейных спортивных праздников, число которых в 2016 году возросло на 18%.

*Справочно.*

*В результате деятельности по охвату работников спортивно-массовыми мероприятиями в 2016 году в соответствующих отраслях было проведено:*

*на областном (Минском городском) уровне – 151 зимняя и летняя отраслевые спартакиады с охватом более 42 тыс. работников;*

*на республиканском уровне – 36 зимних и летних отраслевых спартакиад с охватом примерно 11 тыс. работников.*

Наиболее массовой и значимой стала XVI Республиканская межотраслевая спартакиада профсоюзов, в четырех этапах которой приняли участие более 700 тыс. человек.

Финальные соревнования спартакиады состоялись в сентябре 2016 г. в Могилеве. В третий раз подряд ее победителем в общекомандном зачете стала команда Белорусского профсоюза работников химической, горной и нефтяной отраслей промышленности. Данная стабильность является показателем грамотно проводимой работы.

В сентябре 2016 г. на базе ТОК "Высокий берег" (Столбцовский район) состоялся IV Республиканский туристический слет ФПБ, в котором приняло участие более 800 человек в составе 20 команд. Традиционная программа была расширена рядом творческих конкурсов, получивших положительный отклик у участников. По итогам испытаний туристического слета в общекомандном зачете победила команда Белорусского профсоюза работников образования и науки.

Наметилась тенденция включения в программы мероприятий квестов, различных программ по командообразованию, соревнований с использованием надувных и других аттракционов, оборудованием "зон детского отдыха".

При проведении мероприятий все чаще применяется видеосъемка с последующей подготовкой фильма и размещением его на Интернет-сайте организации. Все крупные спортивно-массовые мероприятия освещаются в печати, на страницах республиканских, местных, отраслевых газет и на телевидении. Поддерживаются контакты со спортивным телеканалом "Беларусь 5", газетой "Спортивная панорама", спортивным журналом "Наш спорт".

В 2016 году на Международном специализированном форуме по телекоммуникациям, информационным и банковским технологиям "ТИБО" в номинации "Спорт, туризм и развлечения" сайт Учреждения "Спортклуб ФПБ" занял 2-е место, уступив сайту Национального олимпийского комитета Республики Беларусь всего один голос.

В 2016 году членскими организациями и организационными структурами ФПБ была продолжена работа по активной пропаганде здорового образа жизни.

В организациях на профсоюзных стендах одно из центральных мест занимают блоки с информацией о спортивных победах и достижениях представителей организации. В вестибюлях и местах сбора трудового коллектива (комнаты релаксации и т.п.) оборудуются "Уголки спортивной славы", где представлены грамоты, дипломы, кубки, завоеванные сотрудниками на соревнованиях.

Для обобщения и распространения передового опыта, а также в целях стимулирования работы профсоюзных структур всех уровней ежегодно проводится многоэтапный смотр-конкурс на лучшую постановку спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы, где дается комплексная оценка деятельности организации.

В республиканском конкурсе последние три года лидерами являются республиканские комитеты профсоюза железнодорожников и транспортных строителей и профсоюза работников химической, горной и нефтяной отраслей промышленности, а также Минское городское объединение профсоюзов.

В 2016 году постановлением Президиума Совета ФПБ утверждено новое Положение о Республиканском смотре-конкурсе на лучшую постановку спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы среди членских организаций Федерации профсоюзов Беларуси, областных (Минского городского) объединений профсоюзов на 2016 – 2020 годы, в

которое вошел ряд показателей, в том числе "Проведение и участие в международных спортивно-массовых мероприятиях".

Примером такой активной работы могут служить профсоюзные организации здравоохранения. В 2016 году сборные команды врачей показали высокие результаты на XIV Международных врачебных играх в Польше, в финале чемпионата мира по мини-футболу среди врачей в Словении, на XVI Международном чемпионате по волейболу среди врачей в Польше.

Большой опыт участия в международных стартах у членов отраслевого профсоюза транспорта и коммуникаций, которые в 2016 году приняли участие в чемпионатах Международного союза железнодорожников по шахматам в России, по настольному теннису в Германии и в других международных стартах.

Сборная команда работников лесного хозяйства ежегодно участвует в Европейских лесных лыжных гонках. В феврале белорусские лесоводы в возрасте от 23 до 60 лет стартовали во всех видах программы на биатлон-арене в норвежском Холменколлене.

В 2016 году активизировалась деятельность Белорусского республиканского физкультурно-спортивного клуба "Урожай". Во всех 118 районах страны созданы физкультурно-спортивные клубы (центры), которые под руководством райисполкомов осуществляют работу с сельскими жителями. В организациях агропромышленного комплекса работают 640 инструкторов-методистов. Реализуются годовые планы работы. На протяжении 2016 года работники сельхозпредприятий активно участвовали в круглогодичных спартакиадах, организованных совместно с районными организациями профсоюза, отделами образования, спорта и туризма райисполкомов.

В 2016 году ФПБ были разработаны Рекомендации для руководителей организаций по активному применению форм и методов морального и материального стимулирования работников, ведущих здоровый образ жизни, занимающихся физической культурой и спортом, в которых предусмотрена возможность поощрения работников за успешную сдачу нормативов Государственного физкультурно-оздоровительного комплекса, что соответственно способствует его внедрению.

Членскими организациями и организационными структурами ФПБ проведена оценка соответствия норм тарифных соглашений и коллективных договоров положениям Генерального соглашения между Правительством Республики Беларусь, республиканскими объединениями нанимателей и профсоюзов на 2016 – 2018 годы на наличие в указанных договорах положений, направленных на моральное и материальное

стимулирование работников, ведущих здоровый образ жизни, занимающихся физической культурой и спортом.

В целях оказания методической помощи специалистам членских организаций и организационных структур ФПБ, ведущим спортивно-массовую работу, в 2016 году были проведены следующие мероприятия:

обучающий курс "Актуальные вопросы организации физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий", организаторами которого выступали Республиканский учебно-методический центр профсоюзов и Учреждение "Спортклуб ФПБ";

республиканский семинар "Совершенствование организации физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в трудовых коллективах" (организаторы – Министерство спорта и туризма, Министерство связи и информатизации, Республиканский комитет Белорусского профсоюза работников связи, Учреждение "Спортклуб ФПБ", Республиканский учебно-методический центр физического воспитания населения). Практическая часть семинара прошла в Центре информационно-коммуникационных технологий Министерства связи и информатизации и на базе отдыха "Дружба" РУП "Белпочта".

В 2016 году в Бразилии состоялись главные спортивные соревнования четырехлетия – XXXI летние Олимпийские игры, в которых приняли участие команды из 206 стран. Республика Беларусь была представлена 123 спортсменами, из них 38 представляли профсоюзный спорт в 14 видах.

В условиях острой спортивной конкуренции белорусскими спортсменами завоевано 9 медалей (в том числе 1 золотая, 4 серебряные и 4 бронзовые). В том числе 4 медали завоеваны профсоюзными спортсменами, из них 2 бронзовые и 2 серебряные.

Серебряными призерами Олимпийских игр стали:

в борьбе вольной (до 63 кг) – Мария Мамошук;

в тяжелой атлетике (до 94 кг) – Вадим Стрельцов.

Бронзовыми призерами стали:

в борьбе греко-римской (до 85 кг) – Джавид Гамзатов;

в гребле на байдарках и каноэ (к-4 500м) – Надежда Лепешко, Ольга Худенко, Маргарита Махнева и Марина Литвинчук.

Из 7 профсоюзных спортсменов, завоевавших медали, 6 получали именные стипендии ФПБ.

По итогам выступлений на XV летних Паралимпийских играх 2016 года белорусскими спортсменами завоевано 10 медалей, в том числе 8 золотых и 2 бронзовые награды, из них 2 золотые медали на счету профсоюзных спортсменов. Чемпионами стали Владимир Изотов (плавание) и Андрей Праневич (фехтование на колясках).

Являясь одним из исполнителей Государственной программы развития физической культуры и спорта в Республике Беларусь Учреждение "Спортклуб ФПБ" последние 11 лет удерживает лидирующую позицию в республике по вкладу в достижения белорусских спортсменов на международной арене.

Для создания благоприятных условий в период децентрализованной подготовки спортсменам в приоритетном порядке предоставлялись спортивные сооружения ФПБ, медико-восстановительные центры, оборудование и инвентарь.

В 2016 году в целях укрепления материально-технической базы проводились проектные работы по реконструкции здания специализированного физкультурно-спортивного назначения с пристройкой к бассейну "Орленок" в г. Минске и по строительству 6 деревянных домиков отдыха на физкультурно-оздоровительной базе в аг. Ждановичи Минского района. Был проведен ремонт спортивных залов ОАО "ДОРОРС" в аг. Замосточье Минского района, ОАО "Завод "Измеритель" в г. Новополоцке, уложено новое покрытие беговых дорожек на стадионе "Комсомолец" в г. Новогрудке.

В целях снижения налоговой нагрузки с балансодержателей и получения права на проведение официальных спортивных мероприятий на спортивных сооружениях ФПБ Учреждением "Спортклуб ФПБ" в 2016 году была проведена работа по включению данных объектов в Республиканский реестр физкультурно-спортивных сооружений.

Вместе с тем проводимая работа и определяющие ее нормативные документы требуют дальнейшего совершенствования. Остаются актуальными вопросы сохранения заработной платы работникам организаций при направлении их на спортивно-массовые мероприятия, по-прежнему сокращаются штатные единицы инструкторов-методистов по физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работе в организациях, не в полной мере выполняется План мероприятий по развитию физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в трудовых коллективах и активизации деятельности отраслевых физкультурно-спортивных клубов на 2015 – 2020 годы, утвержденный Заместителем Премьер-министра Республики Беларусь Кочановой Н.И. и согласованный Федерацией профсоюзов Беларуси.

Решение указанных проблем будут определять направления деятельности Учреждения "Спортклуб ФПБ", членских организаций и организационных структур ФПБ в предстоящем году.

Учреждение "Спортклуб ФПБ"